

Утверждаю:
Председатель комиссии
Зам. Главы Беловского
городского округа
И.О.Яворская



ПРОТОКОЛ

Заседания межведомственной комиссии по противодействию
незаконному обороту наркотических средств

г. Белово

28 января 2021 г.

Присутствовали:

Яворская И.О.	Председатель комиссии, заместитель Главы Беловского городского округа
Варламов А.В.	Заместитель председателя комиссии, начальник МО МВД России «Беловский»
Нилова Н.Н.	секретарь комиссии, советник Главы Беловского городского округа по правовым вопросам

Члены комиссии:

Шульгин Е.С.	- Оперуполномоченный ГКОН ЛО МВД России на ст. Белово
Игнатов М.П.:	- Начальник ОНК МО МВД России «Беловский»
Вечканкина Е.А.	-Главный специалист МУ «Управление культуры и кино г.Белово»
Орлянская Н.Н.	- Гл.врача ГБУЗ КО БПНД
Ледяева И.А.:	- Заместитель начальника МКУ «ЦМПТ города Белово»
Торчинская А.Г.	- Главный специалист МКУ «Управление образования»

Повестка заседания:

1. Мониторинг ситуации наркозависимых, алкоголезависимых граждан, профилактические мероприятия, профилактика незаконного оборота наркотических средств результаты работы за 2020 год.
2. Профилактика незаконного оборота наркотических средств, контроль за деятельностью реабилитационных центров по поддержке наркозависимых граждан, результаты проводимой работы.
3. Индивидуальная работа с детьми группы риска результаты работы за 2020 год.
4. О разработке и реализации в образовательных учреждениях Беловского городского округа комплекса мероприятий, направленных на просвещение несовершеннолетних о вреде наркотических веществ.

Докладчики:

По вопросу 1

ГБУЗ КО «Беловский психоневрологический диспансер» (Орлянская Н.Н.)

По вопросу 2

МО МВД РФ «Беловский» (Игнатов М.П.)

ЛО МВД РФ на ст. Белово (Шульгин Е.С.)

По вопросам 3 и 4

Управление молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Беловского городского округа- (Ледяева И.А.)

Управление образования (Торчинская А.Г.)

Управление культуры (Вечканкина Е.А.)

По вопросу 1

Орлянская Н.Н.:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Беловский психоневрологический диспансер» предоставляет информацию по вопросу: «Мониторинг ситуации наркозависимых, алкоголезависимых граждан, профилактические мероприятия, профилактика незаконного оборота наркотических средств результаты работы за 2020 год, о принимаемых мерах ГБУЗ БПНД к лицам, состоящих под диспансерным наблюдением с диагнозом: Наркомания».

В период 2020 года в сложной эпидемиологической обстановке, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Беловский психоневрологический диспансер» стабильно оказывало медицинские услуги в амбулаторных и стационарных условиях по профилю «психиатрии-наркология», но основным звеном в данный период являлись и являются специалисты диспансерного отделения, которое представлено: 2 кабинетами врача—психиатра-нарколога (для оказания наркологической помощи взрослому населению), кабинетом врача-психиатра-нарколога для обслуживания детского населения и кабинетом профилактики наркотических расстройств, кабинетом медицинского освидетельствования (с круглосуточным режимом работы) на состояние опьянения. Все кабинеты оснащены в соответствии с приказом МЗ РФ от 2.2015 № 1034н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ». Стационарная помощь пациентам по профилю «психиатрия-наркология» с 18.04.2020 оказывалась в режиме изоляции с непрерывной продолжительностью 14 дней.

Показатель общей заболеваемости психическими и поведенческими расстройствами связанные с употреблением ПАВ снизился на 11,0%: с 96,2 на 10 тыс. населения в 2020 году против 108,1 на 10 тыс. населения в 2019 году. Данный показатель в абсолютных цифрах изменился незначительно.

Проведя анализ показателя общей заболеваемости по нозологическим группам, отмечается снижение:

- на 14,3% пациентов с диагнозом: Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления алкоголя, в т.ч. в группе мужчин 12,7%, женщин на 19,0%.

- на -13,3% пациентов с диагнозом:

Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления наркотических средств, в т.ч. в группе мужчин 14,7%, женщин на 7,5%.

- снижение на 1,9% пациентов с диагнозом: Пагубное употребление алкоголя.

Снижение показателей по всем нозологическим группам происходит в связи с введением ограничительных мероприятий вследствие пандемии COVID-19 и не обращаемостью пациентов к врачу психиатру-наркологу. Случаев заболеваемости в 2020 году среди подростков алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией не зарегистрировано.

Показатель первичной заболеваемости психическими и поведенческими расстройствами, связанными с употреблением ПАВ снизился к уровню 2019 года на 50 %: с 1,8 на 10 тыс. населения в 2020 году до 3,6 на 10 тыс. населения в 2019 году, в связи с не обращаемостью данной категории лиц.

Структура первичной заболеваемости представлена:

I место — пагубное (с вредными последствиями) употребление алкоголя (52,0%);

II место — пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотических веществ (24%).

III место — синдром зависимости от алкоголя (20,0%);

В структуре больных, состоящих под диспансерным наблюдением у врача- психиатра-нарколога ГБУЗ БПНД - 65%- пациенты с диагнозом: Пагубное употребление алкоголя и диагнозом: Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления алкоголя;

35% - пациенты с диагнозом: Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления наркотических средств и с диагнозом: Пагубное употребление наркотических средств.

Показатель состоящих под диспансерным наблюдением среди лиц, страдающих наркоманией за 2020 год - 251,2 на 100 тыс. населения и незначительно изменился от показателя за аналогичный период прошлого года (254,7 на 100 тыс. населения). В группе диспансерного наблюдения лиц с пагубным употреблением наркотических веществ отмечается увеличение количества за счет взрослого контингента: за 2020 год - 103 человека (71,3 на 100 тыс. населения), в 2019 году — 96 человек (66,9 на 100 тыс. населения). Число подростков в группе наблюдения с пагубным потреблением наркотических средств снизилось в 2 раза в сравнении с 2019 годом. Уменьшилось число лиц состоящих под наблюдением врача психиатра- нарколога страдающих синдромом зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм) среди взрослых: в 2020 году показатель - 451,1 на 100 тыс. населения, в 2019 году показатель 463,9 на 100 тыс. населения. Основными причинами снятия пациентов с диспансерного наблюдения явились: выздоровление и в связи со смертью.

Показатели смертности среди пациентов с наркологическими расстройствами за отчетный период практически не изменились.

Число пациентов с синдромом зависимости от алкоголя (не включая алкогольные психозы), снятых с диспансерного наблюдения в связи со смертью составило 20 случаев (19 случаев за 2019 год):

- заболевания сердечно-сосудистой системы — 8 человек (кардиомиопатия, нарушение мозгового кровообращения, другие формы хронической ИБС);
- заболевания желудочно-кишечного тракта — 4 человека (цирроз печени);
- инфекционные заболевания — 2 случая (ВИЧ-инфекция);
- травмы, отравления, в т.ч. несчастные случаи - 4 человека (отравления окисью углерода, тупая травма головы, удушение);
- заболевания опорно-двигательного аппарата — 1 человек (инфантильный идиопатический сколиоз);
- причина смерти не установлена — 1 человек.

Число пациентов с синдромом зависимости от наркотиков, снятых с диспансерного наблюдения в связи со смертью: 10 (11 случаев — за 2019 год) случаев синдрома зависимости от наркомании:

- инфекционные заболевания - 6 человек (ВИЧ-инфекция, туберкулез);
- заболевания сердечно-сосудистой системы - 2 человека (кардиомиопатия, аневризма аорты);
- травмы, отравления — 2 человека (отравление угарным газом, травмы селезенки).

Информирование населения о факторах риска и защиты:

Профилактическая работа наркологической службы ГБУЗ БПНД, в соответствии с законодательством РФ включает следующие виды деятельности:

- Организация и проведение профилактических медицинских осмотров.
- Участие в профилактических медицинских осмотрах с целью раннего выявления потребителей ПАВ. В случае выявления по результатам медицинских осмотров лиц с пагубным употреблением алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ — по показаниям — лечение медицинская реабилитация.

Профилактические медицинские осмотры и медицинское освидетельствование за 2020 год.

	2019 год	2020 год	Отклонение
Количество медицинских наркологических освидетельствований всего:	1336	1297	Снижение на 2,9%

Из них установлено фактов алкогольного опьянения	893	920	Возросло на 3,0%
Фактов наркотического опьянения	57	47	Снижение на 17,5%
Фактов опьянения ненаркотическими ПАВ	12	2	

За 2020 г. - доставлено на медицинское освидетельствование в ГБУЗ БПНД 8 подростков, в т.ч. установлено состояние опьянение опьянения, вследствие употребления алкоголя у 2 человек, состояние опьянения вследствие употребления наркотических средств - 1 человек, трезв — 5 человек. За аналогичный период 2019г. доставлено на медицинское освидетельствование

- 19 человек, в т.ч. установлено состояние опьянения, вследствие употребления алкоголя— 5 человек, наркотическое — 1 человек (каннабиноиды), трезв -13 человек.

Проведено медицинских осмотров за 2020 год осмотрено 11797 человек.

На 2020 год с ГБУЗ БПНД заключили договора на проведение медицинского освидетельствование -12 угледобывающих предприятий, в том числе г. Белово — 2 (ООО «Шахта Грамотеинская», ООО «Шахта Листвяжная»), и 10 предприятий из Беловского муниципального района.

В ГБУЗ БПНД в 2020 году направлены по решению суда на принудительное лечение лица с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) и синдромом зависимости от алкоголя —19 человек, в 2019 году - 38 человек:

Таблица №1

№п/п		2019		2020	
		Абс. число	%	Абс. число	%
1.	Лица с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания): из них женщин.	30 1	78,9 3,3	16	84,2
2.	Лица с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм): из них женщины.	8 4	21,0 50,0	3 2	15,8 66,7
3.	Итого: из них женщин.	38 5	100 13,2	19 2	100 10,5

В 2020 году на 46,7% снизилось количество лиц, страдающих синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания), направленных по решению суда на принудительное лечение и на 62,5% лиц с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм). Снижение показателя направленных пациентов по решению суда можно объяснить сложной эпидемиологической обстановкой, карантинными мероприятиями, затронувших не только медицинские организации, но и органы исполнительной власти, судов и правоохранительных органов.

Таблица №2

№п/п		2019		2020	
		Абс. число	%	Абс. число	%
1	Лица с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания): из них женщин.	16 1	76,2 6,3	15 1	88,2 6,7
2	Лица с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм): из них женщины.	5 2	23,8 40	2 1	11,8 50

3	Итого: из них женщин.	21	100	17	100
		3	14,3	2	11,8

Из всех направленных часть лиц приступили к лечению и наблюдались в течение 2020 года (табл.№*2) ежемесячно у врача-психиатра-нарколога- 17 пациентов, из них — 2 женщины.

Часть пациентов не приступили к лечению по различным причинам.

Имеется сложность в реабилитации лиц с синдромом зависимости от наркотических веществ и от алкоголя в связи с тем, что суды выносят различные решения:

1. Обязывающие провести только диагностику.
2. Обязывающие провести: диагностику, реабилитацию и лечение.

Большая часть решений суда первого вида. Соответственно очень большое количество выявленных лиц с синдромом зависимости добровольно не согласны проходить реабилитацию и лечение, в связи с чем, зависимость приобретает более стойкую форму.

Таблица №3

Причина	Лица с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм): из них женщины				Лица с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания): из них женщин.			
	Всего		женщины		Всего		женщины	
	Абс.число	%	Абс.число	%	Абс.число	%	Абс.число	%
Отказались от лечения	1	100	1	100	1	100		
Были осуждены								
Не явились на лечение по иным причинам								
Итого:	1	100	1	100	1	100		

Завершили лечение у врача психиатра-нарколога

Таблица №4

№п/п		2019		2020	
		Абс. число	%	Абс. число	%
1	Лица с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания): из них женщин.	12	70,6	15	100
		-	-	1	6,7
2	Лица с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм): из них женщины.	5	29,4	-	-
		2	40	-	-
3	Итого: из них женщин.	17	100	15	100
		2	11,8	1	6,7

Продолжают лечение на период завершения отчетного периода 2020 г.

Таблица №5

№п/п		2019		2020	
		Абс. число	%	Абс. число	%
1	Лица с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания): из них женщин.	4	100	-	-
		1	25,0	-	-

2	Лица с синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм): из них женщины.	-	-	2	100
		-	-	1	50
3	Итого: из них женщин.	4	100	2	100
		1	25,0	1	50

Стационарное лечение в наркологическом отделении получили 317 пациентов. Для дальнейшего лечения и проведения реабилитационных мероприятий в течение года направлено 8 человек.

Профилактическая работа ГБУЗ БПНД в 2020 году была направлена также на:

- Оказание консультативной помощи врачам других специальностей по вопросам профилактики наркологических заболеваний.
- Проведение профилактических мероприятий с лицами, совершившими административные правонарушения, связанные с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.
- Семейное консультирование и оказание психологической помощи созависимым членам семьи и членам семей группы риска.
- Взаимодействие с центрами здоровья и другими организациями и негосударственными учреждениями, оказывающими профессиональную медицинскую профилактическую помощь по вопросам профилактики наркологических заболеваний.

В течение отчетного периода специалистами кабинета профилактики наркологических расстройств проведено 7 лекций и 2 презентации в общесоматической сети, участвующих в проведении медицинских осмотров (согласно действующего законодательства), все специалисты данных подразделений оснащены необходимыми тест-опросниками на 2020 год для раннего выявления лиц, как страдающих наркологическими расстройствами, так и групп-риска по развитию наркологических расстройств. В результате проведенных мероприятий в ГБУЗ БПНД направлено специалистами общесоматической сети 30 человек, из них пришли на прием к врачам-психиатрам-наркологам — 7 человек. С ними проведено интервьюирование с установкой на здоровый образ жизни, профилактическая, разъяснительная работа по увеличению количества консультативно осмотренных людей, относящихся к группе риска по развитию наркологических расстройств.

Внутриведомственное взаимодействие:

В отчетном периоде 2020 года проведено 65 консультаций в медицинских организациях Беловского городского округа: ГБУЗ «Беловская городская больница №1» (родильное отделение, ПСО); ГБУЗ «Беловская городская больница №2» (реанимационное отделение, терапевтическое отделение); ГБУЗ

«Беловская городская больница №.8» (реанимационное отделение, травматологическое отделение); ГБУЗ «Беловская детская больница №1»: получили консультацию врача психиатра-нарколога — 6 подростков.

Межведомственное взаимодействие:

1. Врачи психиатры-наркологи ГБУЗ КО БПНД взаимодействуют с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних посредством:

- оказания консультативной помощи работникам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также законным представителям несовершеннолетних (10 *неявок*);
- оказания специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении (4 человека);
- подготовки заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших общественно-опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа (9 человек);
- выявления, учета, обследования при наличии показаний медицинского характера и лечения несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические

средства, психотропные вещества (6 человек).

2. Органом опеки и попечительства за 2020 год направлено 6 человек, из них: 2 человека — взяты под диспансерное наблюдение, назначено лечение в амбулаторных условиях, проводится медицинская и социальная реабилитация; 4 пациентам - проведено, врачом психиатром-наркологом, мотивационное консультирование по поводу недопущения употребления психоактивных веществ. Пациенты прошли психологическое обследование у медицинского психолога ГБУЗ БГНД и направлены на дообследование в соматическую сеть для определения маршрутизации пациента по решению вопроса диспансерного наблюдения. и необходимости лечения наркологических расстройств.

3. Отделом военного комиссариата по городам Белово, Гурьевск и Беловскому району при проведении призывной и первичной постановки на воинский учет.

4. Специалисты ГБУЗ БПНД проводят индивидуальное психологическое консультирование семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: МКУ

«Центр помощи семье и детям». Была оказана специализированная помощь — 8 семьям, в которых -2 несовершеннолетних детей.

В соответствии с приказом Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области от 23.11.2017 № 1837 «Об утверждении мероприятий («дорожной карты») по организации профилактики психических и поведенческих расстройств, связанных с употреблением алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, реализуемых медицинскими организациями Кемеровской области» организована работа по эффективному взаимодействию медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь и службы медицинской профилактики с кабинетом профилактики наркологических расстройств в ГБУЗ БПНД.

В результате проведенных мероприятий в ГБУЗ БПНД направлено специалистами общесоматической сети 130 человек, из них пришли на прием к врачам—психиатрам-наркологами — 37 человек. С ними проведена интервьюирование с установкой на здоровый образ жизни, профилактическая, разъяснительная работа по увеличению количества консультативно осмотренных людей, относящихся к группе риска по развитию наркологических расстройств. С целью приближения наркологической помощи населению, выявления риска развития наркологических расстройств в кабинетах медицинской профилактики государственных учреждений здравоохранения Беловского городского округа, по утвержденному графику ведут прием врачи-психиатры-наркологи.

Специалисты ГБУЗ БПНД принимали участие в проведении профилактических мероприятий антинаркотической направленности и мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни.

В течение отчетного периода специалистами кабинета профилактики наркологических расстройств ГБУЗ БПНД проведено 7 лекций:

— 1.03.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» прочитана лекция «С пайсы и курительные смеси»;

- 22.01.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №14» прочитана лекция «Вред курения»;

- 12.02.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №28» прочитала лекция «Профилактика наркомании»;

- 20.02.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8» прочитана лекция «Вредные привычки, оказание первой помощи при отравлении наркотическими веществами»;

- 28.02.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №32» прочитана лекция «Опасность употребления спайс в подростковом возрасте»;

- 02.03.2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» прочитана лекция «С нюс в жизни подростка»;

- 05.03.2020 МБОУ «Гимназия №1» -лекция «Влияние алкоголя на

Специалистами ГБУЗ БПНД подготовлено 2 презентации на тему:
«Профилактика наркомании и алкоголизма среди молодежи». В целях профилактики алкоголизма и наркомании, среди

несовершеннолетних специалистами ГБУЗ БПНД проводится санитарно- просветительская работа, проведено 3 мероприятия.

- Выступление по ТВ «ОМИКС» - «О пагубном употреблении спайсов» (21.02.2020г.).
- Газета «МегаЭкспресс» - о вреде спайсов.

Размещены на 3 —х зданиях ГБУЗ БПНД баннеры по здоровому образу жизни.

В рамках в рамках Всероссийского дня трезвости в 2020 году:

1. В холле диспансерного отделения ГБУЗ БПНД организована выставка рисунков детей сотрудников медицинской организации: «Мы, за здоровый образ жизни»

2. Постоянная демонстрация видеоролика в инфомате диспансерного отделения «Всемирный день трезвости и борьбы с алкоголизмом. История и значение праздника».

3. С посетителями и пациентами ГБУЗ БПНД проводились беседы и розданы памятки (300 штук) о негативном влиянии алкоголя на организм.

4. 11.09.2020 с 15-00 до 16-00 часов в рамках проведения Дня трезвости — работала телефонная «Горячая линия» по вопросам, профилактики, последствиях и лечении алкоголизма. Поступило — 8 звонков, в т.ч. 1 звонок- по подростку.

5. В печатных СМИ города: газета «Мера Экспресс-инфо» 11 .09.2020 - размещен материал «Давайте трезветь!», с участием заведующего диспансерным отделением Н.С. Правиловой.

6. Медицинские работники ГБУЗ БПНД присоединились к флешмобу, организованному ГБУЗ «Кузбасский клинический наркологический диспансер»

«Радость жить трезво!». На странице в социальной сети Инстаграм размещены фото семей сотрудников ГБУЗБПНД.

По вопросу 2

Игнатов М.П.: В рамках решения поставленных перед органами МВД задач в сфере незаконного оборота наркотиков Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский» за 12 месяцев 2020 года по линии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано на 34,0 % меньше, 107 против 162, из которых 81 относятся к категории тяжких и особо тяжких (АППГ - 123).

Раскрыто 60 преступлений (АППГ – 96;-37,5%), остаток нераскрытых преступлений по сравнению с прошлым годом снизился (47 против 66). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 56,1% (АППГ– 59,3%), среднеобластной показатель раскрываемости составил 46,3%.

На 01 января 2021 года выявлено 50 (АППГ- 79) преступлений, связанных с незаконным сбытом наркотических средств, раскрыто 6 (АППГ – 13), остаток нераскрытых преступлений 44 против 66 (-33,3%). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 12,0% (АППГ 16,5%), что ниже среднеобластного показателя раскрываемости, который составил 17,2%.

В суд направлено уголовных дел по 61 преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ 85, -28,2%). Количество лиц, уголовные дела в отношении которых направлены в суд по тяжким и особо тяжким наркопреступлениям составило 42 лица, в 2019 году 53. Вместе с тем в суд направлены уголовные дела в отношении 13 лиц причастных к сбыту наркотических средств, что значительно выше показателя 2019 года, который составлял 8 лиц. Кроме того, в суд было направлено 3 уголовных дела по сбытовым составам в отношении организованной преступной группы, состоящей из 5 лиц, а также в отношении данной группы в суд направлено уголовное дело по п. «А» ч. 4 ст. 174.1 УК РФ (легализация денежных средств).

Из незаконного оборота по зарегистрированным преступлениям за прошедший период 2020 года изъято 6645 гр. наркотических средств (2019 г. – 84308 гр. – 92,1%), из них:

героин – 8 гр. (2019 г. – 1524 гр.);

марихуана – 6453 гр. (2019 г. – 81048 гр.);

гашиш (анаша, смола канабиса) - 31 гр. (2019 г. – 327 гр.)

гашишное масло – 2 гр. (2019 г. – 2 гр.);

синтетические наркотические средства – 151 гр. (2019 г. – 474).

За 12 месяцев 2020 года составлено АП по ст. 6.9 КоАП РФ - 44, по ст. 6.8 КоАП РФ – 16, по ст. 6.9.1 КоАП РФ-2.

Состоит на учете в учреждениях здравоохранения 351 человек с диагнозом

«наркомания», 99 с диагнозом «пагубное потребление наркотических средств». На территории г. Белово зарегистрировано 52 аптеки, одна из них работает в круглосуточном режиме.

Через средства массовой информации обеспечено информирование населения о профилактических мерах, осуществляемых МО МВД России «Беловский» по противодействию употреблению наркотических веществ, публикуются результаты оперативно-служебной деятельности отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, освещаются мероприятия, проводимые сотрудниками полиции со школьниками и студентами по профилактике употребления наркотических средств. С целью поддержания диалога с населением и повышения информационной отдачи от граждан, на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» систематически проводится Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью». Информация о проведении акции размещается в средствах массовой информации: о какой-либо противоправной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков может быть предоставлена на телефон «доверия» отдела (384-52)2-28-08.

Сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» на постоянной основе в течении года проводились проверки организаций, оказывающих услуги в сфере социальной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. Всего на территории оперативного обслуживания Отдела расположено 5 таких учреждений:

1) Общественно благотворительная организация «Ладья», располагается по адресу г. Белово, ул. Октябрьская, д. 133. Руководителем организации является гр. Вафин Евгений Рашидович, 14.04.1979 года рождения, проживает по адресу: г. Белово, п. Бачатский, ул. Л.Шевцовой, 56-42 (тел.: 8-923-603-88-33).

2) Общественно благотворительная организация «Твой дом», располагается по адресу г. Белово, пер. Советский, д. 28. Руководителем организации является гр. Эльбиев Максим Русланович, 15.08.1994 года рождения, проживает на территории организации (тел.: 8-923-519-96-03).

3) Общественно благотворительная организация «Ковчег» располагается по адресу г. Белово, ул. Щорса, д. 73. Руководителем организации является гр. Окулов Владимир Николаевич, 11.05.1986 года рождения, проживает на территории организации (тел.: 8-911-908-31-22).

4) «Церковь прославления» («Местная религиозная организация христиан веры евангельской церковь прославления»), расположенная по адресу г. Белово, ул. Пролетарская, д. 84. Руководителем организации является гр. Черный Игорь Иванович, 07.11.1964 года рождения, проживает по адресу г. Белово, 3-й микрорайон, д. 16, кв. 44 (тел.: 8-923-528-32-08).

5) «Новое поколение», «Новый путь» («Церковь евангельских христиан Новый путь»), расположенная по адресу г. Белово, ул. Р. Люксембург, д. 17 «А». Руководителем организации является гр. Серегин Алексей Анатольевич, 11.01.1987 г.р., проживающий по адресу г. Белово, ул. К. Маркса, д. 12, кв. 79.

В ходе проведения проверок все лица, находящиеся в организациях, были проверены на причастность к совершению преступлений, в том числе по линии незаконного оборота наркотиков, нахождению в розыске, а также на предмет их незаконного лишения свободы, истязания, использования рабского труда, нарушений миграционного законодательства.

Источниками существования всех центров на территории г. Белово являются оказание услуг населению по ремонту, переезду, оказание помощи уборки в огороде и т.д., штатная численность сотрудников каждого центре превышает 3 человек.

Сотрудниками отделения по контролю за оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на установление лиц, наносящих рекламные надписи наркосайта на фасады зданий с целью привлечения указанных лиц к административной ответственности по ст. 6.13 КоАП РФ.

Шульгин Е.С.: Согласно Городской целевой программы за 2020 год личным составом ЛО МВД России на ст. Белово проведены следующие мероприятия:

Регулярно проводится пополнение информацией единого банка данных на лиц, употребляющих наркотические средства, а так же лиц, занимающихся сбытом наркотических веществ.

В целях выявления и пресечения противоправной деятельности лиц и организованных преступных групп на объектах ж/д транспорта совместно с МО МВД России «Беловский» разработаны и осуществляются оперативно-розыскные и профилактические мероприятия по выявлению лиц, осуществляющих перевозку и сбыт наркотических веществ в поездах дальнего следования «Кисловодск-Новокузнецк», «Москва-Новокузнецк», а так же лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков на территории Беловского городского округа.

В отчетном периоде 2020 года личным составом оперативных подразделений полиции, совместно с подразделениями полиции по охране общественного порядка на участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово в составе посадочных групп и нарядов сопровождения проводились профилактические мероприятия по проверке пассажиропотока на предмет выявления лиц, склонных к совершению преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Проводится комплекс мероприятий по выявлению мест дикого произрастания и незаконного культивирования на территории оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово наркотикосодержащих растений. По всем фактам выявления мест дикого произрастания наркотикосодержащих растений направляются представления в администрации муниципальных образований.

За 2020 год в ходе проведения оперативно-розыскных и профилактических мероприятий выявлено и зарегистрировано 18 преступлений из них:

- 7 преступлений, связанных с хранением и перевозкой наркотических средств без цели сбыта;
- 11 преступлений, связанных со сбытом наркотических средств.

Из незаконного оборота изъято 481 грамм наркотических веществ.

К административной ответственности привлечено:

по ст. 6.9. КоАП РФ (незаконное употребление наркотических веществ) – 15;

по ст. 6.8. КоАП РФ (незаконное хранение наркотических веществ) – 3;

На участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово в три этапа: в период с 21 по 30 июля, с 20 по 29 августа 2020 года, с 18 по 27 сентября проведено оперативно профилактическое мероприятие «Мак-2020». В ходе ОПМ выявлено 6 преступлений в сфере НОН и 4 административных правонарушения в соответствии со ст. 6.8, 6.9 КоАП РФ.

С целью своевременного выявления и изъятия с объектов транспорта безнадзорных, беспризорных, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством, совершающих правонарушения несовершеннолетних; выявления родителей, оказывающих отрицательное влияние на своих детей, не исполняющих обязанности по их воспитанию, обучению, содержанию либо жестоко обращающихся с ними и принятия к ним мер в соответствии с законодательством Российской Федерации инспекторским составом ОДН ЛО МВД России на ст. Белово совместно с личным составом оперативных подразделений организовано проведение рейдовых мероприятий.

За 2020 год осуществлено 51 рейдовое мероприятие по проверке мест массового пребывания несовершеннолетних, и по месту жительства асоциальных семей, члены которых несовершеннолетние, в результате проведенных рейдов составлено 17 административных протоколов по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

С целью профилактики незаконного оборота наркотиков за отчетный период 2020 года проведено 15 профилактических бесед и лекций в образовательных учреждениях: МБОУ СОШ №10 и МБОУ СОШ № 76, МБОУ СОШ № 29 п. Артышта, Беловский многопрофильный техникум, Теплый дом, в ходе которой было рассказано о вреде употребления наркотических средств и психотропных веществ, об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

На участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово реабилитационные центры по поддержки наркозависимых граждан свою деятельность не осуществляют. В отчетном периоде 2020 года сотрудниками линейного отдела неоднократно проводилась проверка реабилитационных центров, осуществляющих свою деятельность на территории Беловского городского округа.

По вопросу 3

Ледяева И.А.: Управление молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Беловского городского округа на постоянной основе проводится работа с детьми «группы риска», состоящими на учете в КДН и ЗП г. Белово. Для привлечения несовершеннолетних, в том числе состоящих на учете в КДН и ЗП г. Белово для занятий в спортивных секциях и молодежных объединениях проводится информирование в школах Беловского городского округа, ведется работа с инспекторами ОПДН, размещается информация на официальных сайтах.

Для досуга и занятости детей и подростков работает МБУ «Спортивная школа имени Макарова», в которой культивируется 21 вид спорта:

- в пгтБачатский: вольная борьба, рукопашный, плавание, футбол;
- в пгт Новый Городок: бокс, вольная борьба, баскетбол;
- центр города: вольная борьба, лыжные гонки, легкая атлетика, кикбоксинг, пауэрлифтинг, бокс, тяжелая атлетика, киокусинкай, тайский бокс, футбол;
- пгтИнской: кикбоксинг, бокс, футбол, лыжные гонки;
- мкр Бабанаково: кикбоксинг, киокусинкай;
- пгтГрамотеино: плавание, рукопашный бой, смешанное боевое единоборство, тайский бокс, киокусинкай, волейбол, футбол, легкая атлетика, фигурное катание, вольная борьба.

На основании анализа проведенного Управлением молодежной политики, физической культуры и спорта Беловского городского округа профилактической работы было выявлено следующее:

Из числа несовершеннолетних, состоящих на учете ОПДН Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2020 году:

- было трудоустроено – 11 человек из них 4 человека изъявили желание трудоустроиться повторно (Кунц Дмитрий -3, Билоус Роман -2, Королев Тимофей -2, Трибуль Максим -4).

- занимаются в спортивных секциях МБУ «Спортивная школа имени Макарова» на постоянной основе – 17 человек;

№п/п	Наименование учреждения	ФИО несовершеннолетнего, дата рождения	Вид спорта
1	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Садырев Андрей Сергеевич 05.10.2003г.р.	вольная борьба
2	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Охотников Дмитрий Витальевич 05.01.2005г.р.	вольная борьба
3	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Бобров Антон Евгеньевич 30.10.2006г.р.	вольная борьба
4	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Волыгов Кирилл Алексеевич 20.11.2008г.р.	вольная борьба
5	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Рогов Даниил Константинович 20.12.2002г.р.	тяжелая атлетика
6	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Попов Никита Максимович 12.10.2004г.р.	тяжелая атлетика
7	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Савченко Сергей Юрьевич 03.04.2003г.р.	футбол
8	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Ломов Никита Дмитриевич 08.07.2008г.р.	бокс
9	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Шемелев Шамиль Рушанович 21.10.2011 г.р.	бокс
10	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Зенков Даниил Александрович 29.03.2003 г.р.	бокс
11	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Мишунин Кирилл Евгеньевич 24.04.2008 г.р.	вольная борьба
12	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Русинов Сергей Николаевич 23.05.2003 г.р.	пауэрлифтинг
13	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Битинев Алексей Сергеевич 13.05.2003 г.р.	баскетбол

14	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Пулин Александр Сергеевич 09.12.2003 г.р.	баскетбол
15	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Прокудин Александр Сергеевич 20.02.2004 г.р.	вольная борьба
16	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Елисеев Андрей Викторович 19.12.2003 г.р.	тайский бокс
17	МБУ «Спортивная школа имени Макарова»	Клименков Глеб Витальевич 20.03.2011 г.р.	футбол

-посещали молодежные объединения при МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» -21 человек,

- являются активистами Беловского филиала Кемеровского регионального представительства Всероссийского общественного движения «Стопнаркотик» - 4 человека.

Психологами отдела психологической помощи семье, подростку, молодежи дистанционно (по телефону, через WhatsApp) было проведено 115 консультаций.

Горчинская А.Г.: Представляем Вам информацию по вопросу: «Индивидуальная работа с детьми «группы риска», результаты работы за 2020 год».

В целом по итогам 2020 года, по оконченным уголовным делам, на территории Беловского городского округа наблюдается снижение подростковой преступности на 16,7% (с 52 до 45).

По возбужденным уголовным делам, на территории Беловского городского округа наблюдается снижение уровня подростковой преступности среди учащихся школ – 20 учащимися совершено 20 преступлений. За аналогичный период 2019 года - 22 учащихся школ совершили 36 преступлений.

Решением КДНиЗП города Белово от 13.01.2021 представители учебных заведений, где в отчетном периоде допущены факты преступлений и правонарушений (МБОУ СОШ №№8, 9, 19, 21, 24, интернаты №15 и 36), будут заслушаны на заседании по организации работы с каждым подростком «группы риска».

Кроме этого в течение 1 квартала т.г. будут проведены тематические проверки в школах №№23, 28 и 37, детском доме «Надежда» по организации воспитательно-профилактической работы.

По итогам 2020 года за совершение правонарушений и общественно опасных деяний на учете в КДНиЗП состоит 90 учащихся общеобразовательных учреждений (за 2019 г. – 103).

Работа по реабилитации и адаптации каждого подростка «группы риска» проводится в тесном взаимодействии с учреждениями системы профилактики.

На каждого подростка ведется индивидуальная программа реабилитации и адаптации несовершеннолетних в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Беловского городского округа, утвержденного постановлением КДНиЗП Беловского городского округа от 08.02.2017 № 3/2.

Планируются реабилитационные мероприятия, направленные на решение проблем, выявленных в ходе проведения первичной диагностики. Назначаются ответственные лица за реализацию индивидуальной программы реабилитации и адаптации из числа представителей учреждений системы профилактики (КДНиЗП, ПДН, Центра социальной помощи семье и детям, образования, здравоохранения, культуры, Центра занятости населения и др.)

С целью занятости детей «группы риска» в апреле-мае проводится мониторинг по планированию летнего отдыха детей «группы риска», каждому не занятому ребенку предлагаются различные виды досуга.

В летний период 2020 года на базах образовательных учреждениях Беловского городского округа, с учетом действующих мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, были организованы онлайн-мероприятия в сообществах школ, социальных сетях и игровых площадках.

Так, в онлайн-беседах на темы: «Правила поведения во время летних каникул», «Основные меры безопасности при купании в открытых водоемах», «О вреде алкоголя», «Стоп

наркотик», «Правила юного велосипедиста» и другие охвачено 360 детей «группы риска» - 360.

Для ребят организованы просмотры видеофильмов, мультфильмов, видеороликов: «Профилактика ПДД», «Дети! Будьте осторожны!», «Правила поведения на улице», «Правила безопасного купания», «Фиксики - Сборник летних серий», «Моё безопасное лето», «Уроки тетушки Совы – Азбука безопасности на дороге», «Азбука здоровья» и другие. Впросмотре, которых приняло участие 490 детей «группы риска».

Проведены спортивные мероприятия по профилактике вредных привычек «Мы выбираем Жизнь», «Летние забавы», «Самые-самые...» и «Спорт - это жизнь!», «Выше! Быстрее! Сильнее!», «Старты здоровья», «Зарядка по утрам» и другие, где приняло участие 82 ребенка «группы риска».

На летних оздоровительных площадках и онлайн-лагерях 182 подростка «группы риска» приняли участие в квест играх, викторинах: «Я люблю спорт», «День пожарной охраны», «ПДД», «Арт-лето», «Разведчики», «Спасатель» и другие.

220 ребят «группы риска» принимали участие в различных конкурсах: рисунков, буклетов, фотографий, видеороликов, песен, чтецов: «Новый дорожный знак глазами детей», «Победа глазами детей», «Детство – это радость!», «Моя самоизоляция», «Рисую Россию», «Я люблю тебя, Россия», «Я люблю спорт», «Пассажиры и пешеходы», «Здоровье», фотографий «Мир вокруг нас», «Веселый светофор», «Светофор – наш друг», «Безопасность жизнедеятельности», «Мы за здоровый образ жизни», «Мой Кузбасс», «Яркие моменты лета 2020», «Берегите лес от пожара» и другие.

В течение всего учебного года контролируется посещаемость ребят в образовательном учреждении, их успеваемость, занятость вне урочная, при необходимости подключаются специалисты учреждений системы профилактики.

Вечканкина Е.А.: Специалисты культуры регулярно (по графику) принимают участие в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав межведомственных рейдах (проверяют по месту жительства несовершеннолетних и неблагополучные семьи, состоящие на учете в КДН и ЗП Беловского городского округа). За 2020 год приняли участие в 12 рейдах.

В учреждениях культуры города ведется работа с подростками, состоящими на учете в полиции, в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. На каждого несовершеннолетнего составлен план мероприятий для индивидуальной программы реабилитации.

Было подготовлено 236 ИПР, из них 33 для неблагополучных семей, в рамках которых были предложены офлайн- и онлайн- мероприятия, издательская продукция для организации и проведения информационно-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в полиции, КДН.

Кроме этого, совместно с заместителями директоров по воспитательной работе образовательных учреждений города и специалистами Центра социальной помощи семье и детям проводится работа по приобщению детей и подростков и их семей, стоящих на учете в комиссии ПДН, к социально-культурной жизни города, организации их досуга и свободного времени.

Ведется работа по вовлечению таких ребят к участию в проведении культурно - массовых мероприятий, занятиям в кружках художественной самодеятельности и любительских объединениях.

За отчетный период 78 подростков, находящихся в социально опасном положении, приняли активное участие в организации и проведении культурно-досуговых мероприятий.

Так, 17 января в КЦ «Бачатский» для старшеклассников прошел цикл бесед-диалогов «Правовая неотложка» в клубе «Наши права». В мероприятиях приняли участие подростки «группы риска» Асеев Александр, Мусс Антон, Рядинский Владислав, Буймова Алевтина, Часовников Егор, Зайцев Дмитрий, Роман Устинов, Евтеев Антон, Воротникова Александра, Васенев Матвей, Рогова Екатерина, Вернидуб Глория, Митюрязев Владислав.

26 февраля в КЦ «Бачатский» прошла дискуссия «Думай! Действуй! Выбирай!», в ходе которой ребята сами предлагали альтернативу правонарушениям. В беседе приняли участие 110 ребят, в числе которых Давлетгараев Даниил, Васенев Матвей, Рогова Екатерина.

Также, в январе ребята приглашались на бесплатное посещение художественного фильма «Союз спасения», демонстрируемого в кинозалах КЦ «Бачатский» и ДК «Угольщики».

12 марта в библиотеке «Бабанаконская» для подростков состоялся профилактический урок «Жизнь прекрасна», в котором также принял участие Никита Пфаненштиль, поставленный на учет ПДН.

Для учащихся СОШ № 12 и 16, воспитанников детского дома «Родник» прошли в КЦ «Инской» в рамках клубов «Протяни руку помощи» и «Откровение» следующие мероприятия: информационно – познавательная программа для подростков «Главная ценность человека» (16.01.2020), цикл информационно–познавательных программ «Урок особой важности» для обучающихся школы №16 и детского дома «Родник» (17.01.2020), профилактическая беседа «Мы должны это знать» (12.02.2020), информационно-познавательная программа для старшеклассников «Здоровое поколение – богатство России» (10.03.2020).

В отчетный период сотрудником ЦПИ Центральной детской библиотеки проведено три информационных часа «Откроем богатства правового царства», направленных на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. В ходе мероприятий был охвачен 81 учащийся МБОУ ООШ №28.

Во 2 квартале 2020 года в Беловском городском округе в связи с распространением эпидемии коронавируса были запрещены все массовые культурные и спортивные мероприятия с участием детей и подростков, также нельзя было посещать детские дома и школы - интернаты.

Все мероприятия, проводимые учреждениями культуры в этот период перешли в онлайн-режим.

Например, в рамках подпрограммы сотрудники муниципальных библиотек подготовили и провели онлайн-мероприятия:

1 апреля, сотрудники Центральной детской библиотеки, провели онлайн-викторину «Компоненты ЗОЖ», с 17 по 22 апреля состоялась онлайн-акция «Челлендж здоровья!».

24 апреля, в рамках акции «Первокурсник» и «Призывник» сотрудниками Детской библиотеки-центра по проблемам детства и юношества были подготовлены издания, слайд-презентации и рекомендованы специалистам детского дома «Надежда», приюта «Теплый дом» и школы-интерната №15, занимающимися несовершеннолетними, которые были поставлены на учет в КДН.

17 июня в социальной сети Одноклассники размещен онлайн-тест к Неделе жизни на странице Детской библиотеки «Колмогоровская».

25, 26, 27 июня сотрудники Центральной городской библиотеки провели сетевую акцию - марафон «Молодежь против наркотиков» для студентов ГПОУ БлПТ.

Были организованы онлайн-мероприятия: библиотечный квилт «Имею право на права...» (Insstagram), QR- викторина «Знаток права» (Insstagram), правовой диспут «Пиво – это мода или зависимость?».

24 апреля сотрудниками детской библиотеки-центра по проблемам детства и юношества были подготовлены 2 издательских материала, которые были высланы на сайт МБОУ СОШ №19: буклет «Сквернословие и закон» и памятка «Если вас задержала полиция».

30 апреля специалисты Центральной городской библиотеки подготовили три буклета «Здоровье в твоих руках»: в ГПОУ БМТ для Маркова А.Н. (на почту ГПОУ БМТ), в ГПОУ БПК для Епифановой В.В. и Костиной З.С. (на почту ГПОУ БПК), в МБОУ СОШ №10 для Лупша Е.Ю. (на почту школы).

В 3 квартале 2020 года в Беловском городском округе в связи с распространением эпидемии коронавируса были запрещены все массовые культурные и спортивные мероприятия с участием детей и подростков. Поэтому можно было пригласить подростков на мероприятия, которые проводились малыми группами на свежем воздухе с выполнением установленных санитарно – противоэпидемических рекомендаций или принять участие в мероприятиях в онлайн-режиме.

Так, 7 августа на площади Культурного центра «Бачатский» для 26 ребят из близ лежащих домов состоялась встреча с инспектором ПДН пгт. Бачатский О.А. Каптуровой. На встрече также присутствовали ребята «группы риска»: Саломатов Симон, Есин Данил, Бобров Сергей, Васенев Матвей, Давлетгораев Даниил. Ольга Александровна рассказала ребятам о правонарушениях и их последствиях для подрастающего поколения.

В июле – августе работники клуба «Строитель» проводили мероприятия малыми группами на свежем воздухе, в которых принимали участие ребята «группы риска» Кузин Никита и Михалёв Артём.

Были организованы онлайн-мероприятия, мероприятия в группах с неорганизованными детьми на открытых площадках: тематическая беседа «Все начинается с семьи!», информационный час «Правовая помощь» и час правовой культуры «А что мне за это будет» (для участников клуба «Юность»), интерактивная игра «Права и обязанности ребенка» (неорганизованные дети мкрн. 8-е Марта).

Для молодежи были продемонстрированы просветительские фильмы о вреде употребления алкогольной и наркотической продукции. Такие, как:

- «Наркотики. СЕКРЕТЫ МАНИПУЛЯЦИИ! Наркомания и Вред наркотиков», который создан силами правозащитной организации «Общее дело» (в свободном доступе, рекомендовано авторами к широкому распространению);

- фильм «Сделай правильный выбор», подготовленный следственным управлением Следственного комитета РФ по Алтайскому краю (2017г.) и др. материалы.

Были изготовлены и размещены тематические баннеры антинаркотической направленности, в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту». Баннеры были изготовлены следующими учреждениями культуры: ЦДК, КЦ «Бачатский», КЦ «Инской», ДК «Угольщикова» и ДК «Шахтер».

Часть баннеров, размещены на фасаде зданий - это КЦ «Бачатский» и ДК «Шахтер», а часть баннеров ЦДК, ДК «Угольщикова» и КЦ «Инской» - переносные (они их могут размещать как на уличной сцене, так и в помещении учреждения культуры – фойе, зрительный и малый залы, так как на фасаде здания нет возможности их размещать).

В 4 квартале 2020 года в Беловском городском округе в связи с распространением эпидемии коронавируса были запрещены все массовые культурные и спортивные мероприятия с участием детей и подростков. Поэтому можно было пригласить подростков на мероприятия, которые проводились малыми группами с выполнением установленных санитарно – противоэпидемических рекомендаций или принять участие в мероприятиях в онлайн-режиме.

Сотрудниками Центральной городской библиотеки был организован интерактивный информационный экскурс «Поступок или проступок» для учащихся ГПОУ «Беловский политехнический техникум», с целью предупреждения и предотвращения девиантного поведения молодежи. В экскурсии участвовало 89 человек.

Были подготовлены буклеты и высланы ответственным в образовательных учреждениях за ИПР в ГПОУ БМТ и БелГТиСУ: буклет «Здоровье в твоих руках», буклет «Пивной алкоголизм не выдумка. Вред пива для подростков».

Сотрудником библиотеки семейного чтения «Инская» подготовлен буклет «Здоровые интересы» для учащихся КузГТУ.

3 декабря при администрации пгт. Новый Городок состоялся координационный совет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с участием старшего инспектора по делам несовершеннолетних отделом полиции «Новый Городок» МО МВД России «Беловский» Натальей Владимировной Татъяниной. На совете рассматривались вопросы, связанные с выявлением причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также обсуждались вопросы об успеваемости в школе. На встрече присутствовали 5 обучающихся МБОУ СОШ № 19 (Трофименко Трофим 03.09.2007г.р.; Зинченко Захар 25.04.2006г.р.; Оснач Иван 15.02.2006г.р.; Этков Иван 03.11.2008г.р.; Черин Никита 02.03.2008г.р.) в сопровождении с законными представителями.

Ведущим методистом МУ ДК «Угольщикова» Рындиной С.В. было предложено организация занятости и досуга несовершеннолетних по месту жительства, участие в культурно-просветительских мероприятиях, в творческих коллективах.

Для учащихся СОШ №5 прошла профилактическая беседа «Мы в ответе за свои поступки», для неорганизованных детей мкрн. 8-е Марта прошла интерактивная игра «Права и обязанности ребёнка». Для учащихся СОШ №10 состоялся правовой экскурс «Закон знай, порядок соблюдай!». В Детской библиотеке – центре по проблемам детства и юношества воспитанники реабилитационного центра «Теплый дом» приняли участие в викторине «Правовой ключик». Информационный экскурс «Поступок или проступок?» был проведен с учащимися 3-х групп ГПОУ «Беловский политехнический техникум». Для пользователей сообщества детской библиотеки «Колмогоровская» в социальной сети ВКонтакте сотрудник организовал час права «Есть права у детей»: <https://vk.com/id446891639>.

По вопросу 4

Ледяева И.А.: Специалистами Управления молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Беловского городского округа совместно со специалистами образовательных учреждений Беловского городского округа разработаны и реализуются планы тематических профилактических мероприятий с привлечением специалистов в рамках межведомственного взаимодействия (прокуратуры, инспекторов ОПДН, специалистов Беловского психоневрологического диспансера, представителей духовенства, методистов СПИД центра).

Проведение регулярных комплексных мероприятий в рамках антинаркотических акций "Родительский урок", "Призывник", "Летний лагерь - территория здоровья", "Классный час", "Первокурсник", "Сообща, где торгуют смертью", направленных на формирование у несовершеннолетних антинаркотической позиции, пропаганду здорового образа жизни, профилактику немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ; продолжить работу "телефонов доверия" и службы экстренной психологической помощи.

Торчинская А.Г.: Наркомания - это проблема нынешнего поколения. Детская наркомания - это проблема будущего поколения. В настоящее время злоупотребление алкоголем, наркотиками и другими психоактивными веществами приняло характер эпидемии.

Выработка у подрастающего поколения устойчивости к наркотическому давлению среды требует пристального внимания и должна быть неотъемлемой частью всей системы воспитания.

Сегодня воспитательная работа в образовательных учреждениях города ведется по нескольким направлениям. Большое внимание уделяется просветительской работе по пропаганде здорового образа жизни. Профилактика наркомании - одно из самых важных направлений. Программа по профилактике наркомании, помогает подходить к этой проблеме системно.

Непосредственной целью программы является создание условий для отвлечения детей от пагубных привычек, от совершения противоправных деяний, предупреждения и своевременного предотвращения случаев употребления психоактивных веществ несовершеннолетними.

В образовательных учреждениях реализуется ряд социально-педагогических и психологических программ. Действуют школьные объединения: юноармейское движение, юные друзья полиции, Российское движение школьников, волонтерские отряды. Открыты объединения дополнительного образования детей. Школы взаимодействуют с организациями, направлением работы которых является здравоохранение, правопорядок, досуговая и образовательная, спортивная деятельность, социально-психологическая корректировка поведения несовершеннолетних. Для обеспечения занятости детей младшего школьного возраста в летний период, в образовательных учреждениях работает пришкольные оздоровительные лагеря, работают трудовые лагеря для подростков. В школах ведутся занятия по духовно-нравственному воспитанию, которые настраивают учащихся на соблюдение норм

православной морали. Проводится работа по толерантному отношению к людям разных религиозных течений, разных национальностей.

В реализации данной программы участвуют не только педагогический коллектив, но также и социальные партнёры, родительская общественность.

Проводится диагностирование и выявление детей и подростков, склонных к вредным привычкам и имеющих их:

- Сформирован банк данных несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учёте, учёте в ИДН, КДН.

- С целью профилактики бродяжничества и правонарушений среди подростков в учреждении осуществляется ежедневный учет и контроль посещаемости и успеваемости обучающихся.

В образовательных организациях работают кружки по различным направлениям, что способствует занятости учащихся школ.

В учреждениях проводятся мероприятия для учащихся, используются разнообразные формы работы: Физкультминутки на уроках, Дни здоровья, Тематические вечера, Конкурсы рисунков, плакатов, тематических стенгазет, Конкурс агитбригад “Мы за здоровый образ жизни”, Акции.

Классными руководителями проводятся мероприятия, способствующие заинтересованности в сохранении здоровья. В работе с учащимися для формирования здорового образа жизни используются разнообразные, нестандартные формы: беседы-диалоги, ролевые игры, социальный опрос, самотестирование, викторины и др.. Реализуя программу по профилактике наркомании проводятся тематические классные часы: «Умей сказать «Нет», «Курить или жить?», викторины «Наши вредные привычки», дискуссии «Трезвость — норма жизни», «Профилактика злоупотребления психоактивных веществ» и многое другое.

Хочется отметить то, что педагогами школ активно ведётся поиск новых форм и методов работы с подростками:

- это и использование Интернет – ресурсов, применение информационно-коммуникативных технологий (просмотр видеофильмов, компьютерных презентаций во время тематических мероприятий). Кроме этого в учреждении на компьютерах, имеющих доступ в Интернет, установлена программа, блокирующая запрещённую информацию о способах производства наркотических средств, взрывчатых веществ в домашних условиях, и т.д.

Вся учебная программа образовательных учреждений города дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин.

Поэтому следующим направлением работы по профилактике вредных привычек является преподавание учебных курсов «Обществознание», «ОБЖ» и др. Учителя находят убедительные факты, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека. В учебных программах данных курсов отводится определённое количество часов, посвящённых пропаганде здорового образа жизни, выработке негативного отношения к вредным привычкам, к наркотическим средствам. В рамках курса «Обществознания» изучаются такие темы как: «Переходный возраст», «Молодежные субкультуры», «Задачи и трудности подросткового возраста», «Враги моего здоровья», «Ценность человеческой жизни» и др. На таких уроках учащиеся могут высказать свою точку зрения, анализировать конкретные ситуации, моделировать своё поведение в критические минуты выбора.

Педагогический коллектив школ осуществляет поиск новых методов и форм в решении проблемы наркомании. Работу с подростками наряду с педагогами по профилактике вредных привычек на добровольных началах ведут их сверстники, это агитбригады, волонтеры школ.

Волонтерами образовательных организаций города проведены акции «Я – волонтер», «Я выбираю жизнь», «Вместе – мы сила», «Сто слагаемых успеха», «С любовью к детям». Охват составил 550 подростков, из них группы риска – 15.

Важным направлением является и просвещение родителей. Это осуществляется через следующие формы:

- родительские тематические беседы на классных и общешкольных родительских собраниях,
- индивидуальная работа с семьями учащихся, которые замечены в употреблении вредных привычек (курение, употребление спиртных напитков). Им оказывается педагогическая, правовая, психологическая помощь,
- приглашение на общешкольные родительские собрания специалистов (инспекторов ПДН, медицинских работников и др.)
- привлечение членов родительского комитета к участию в работе школьного Совета профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.
- работа с неблагополучными семьями по оказанию социальной поддержки детям, которые в них проживают.

Вопросы состояния работы педагогов школы по профилактике вредных привычек регулярно отражаются в тематике совещаний при директоре, на малых педсоветах, на заседаниях методического объединения классных руководителей, и на планёрках администрации школы.

В школе создана и продолжает накапливаться методическая копилка, которая содержит, не только научно-популярную, психологическую литературу, разработки мероприятий по обсуждаемой проблеме, но также электронные презентации и видеофильмы.

Наряду с тем, что было отмечено выше перед нами остаётся злободневной проблемой работа с неблагополучными семьями, злоупотребляющие спиртным и курением. И в связи с этим снижение социальной ответственности семьи за воспитание своих детей, они не контролируют свободное время своих детей, круг их знакомых. К сожалению, общая тенденция роста числа таких семей очевидна.

Повышенный интерес подростков к Интернету, зачастую родители не интересуются на какие сайты заходят их дети, с кем общаются.

Данные проблемы остаются нерешёнными даже в масштабах всей страны.

Завершая своё выступление, хочу сказать, что образовательные учреждения города будут и дальше продолжать работу по профилактике вредных привычек, в том числе употребления ПАВ, так как это является одним из ключевых направлений воспитательной деятельности образовательного учреждения.

Вечканкина Е.А.: В 2021 году учреждения культуры совместно с образовательными учреждениями продолжают проводить комплекс мероприятий, направленных на просвещение несовершеннолетних о вреде наркотических веществ в рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения Беловского городского округа» на 2020-2022гг., подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

Регулярное проведение профилактических мероприятий в рамках антинаркотических акций: «Классный час», «Призывник», «Спорт против наркотиков», «Летний лагерь – территория здоровья» и другие.

Организация и проведение фестиваля самодеятельного творчества учащейся молодежи «Прорыв».

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению.
2. Всем участникам системы профилактики правонарушений продолжить профилактическую работу.

Секретарь комиссии



Н.Н.Нилова